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ATA DA QuAD_R|NoENTÉ _s|MA sExAGÉs|MA 
SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO CONSELHO 
DIRETOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA NO 
DIA 22 DE MARÇO DE 2017. 

As oito horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte e dois de março de dois mil e 
dezessete, reuniu-se o Conselho Diretor da Fundação Universidade Federal de 
Mato Grosso, no Gabinete da Reitoria, para realização da quadringentésima 
sexagésima segunda sessão ordinária que, após a convocação prévia, contou com 
a presença do Presidente em exercício Evandro Aparecido Soares da Silva e dos 
conselheiros: Aldo Pascoli Romani, Antonio José de Amorim, Carlos Teodoro José 
H. lrigaray, Luiz Alberto Esteves Scaloppe, José Marques Pessoa e Marcos Prado 
de Albuquerque, tendo como convidadas a Pró-Reitora de Planejamento Tereza 
Christina Mertens Aguiar Veloso, a Coordenadora de Gestão Orçamentária, Aline 
Beatriz Mucellini e a Gerente de Planejamento, Rubiane Prado Schoenherr. 
Iniciando a sessão o Presidente em exercício Evandro Aparecido Soares da Silva 
cumprimentou os presentes e colocou em apreciação a ata da última sessão, 
enviada por e-mail aos conselheiros, sendo aprovada, sem emendas, com a 
abstenção do conselheiro Marcos Prado Albuquerque, que não estava presente à 
sessão. Seguindo, o Presidente em exercício Evandro Aparecido Soares da Silva 
manifestou sobre o afastamento da Presidente Myrian Serra que sofreu um 
acidente vascular cerebral (AVC) e desde o dia 12 de dezembro responde pela 
reitoria, agradecendo aos conselheiros Carlos Teodoro lrigaray e Luiz Alberto 
Scaloppe pela manifestação de solidariedade e apoio nesse momento, assim como, 
do apoio recebido de toda a equipe da administração e comunidade. Em seguida, 
apresentou os encaminhamentos junto ao Governo do Estado, objetivando dar 
andamento nas obras do COT e que aguarda a publicação, pela SECID/MT do 
edital do Regime Diferenciado de Contratação Pública -RDC para continuidade das 
obras do hospital universitário, no câmpus ll. Seguindo, o Presidente em exercício 
esclareceu sobre a ratificação do pagamento dos 28,86% aos salários dos docentes, 
relativo ao Parecer da Força Executória para cumprimento da decisão judicial. 
Continuando, o Presidente em exercício passou a palavra a gerente de 
planejamento da PROPAN, Rubiane Prado Schoenherr para apresentação do 
Processo n° CD-11/2017, que dispõe sobre aprovação do Relatório de Gestão 
referente ao exercício de 2016. A servidora Rubiane Prado destacou que o 
Relatório de Gestão do exercício de 2016 foi elaborado nos termos do parágrafo 
único, do art. 70, da Constituição Federal e de acordo com as disposições da 
Instrução Normativa do TCU 63/2010, das Decisões Normativas TCU n°s 154/2016 
e 156/2016 e da Portaria TCU n° 59/2017. Seguindo, apresentou os indicadores de 
desempenho, elaborado conforme Decisão do TCU n° 408/2002, destacando, entre 
outros, os seguintes indicadores primários: custo corrente com Hospital 
Universitário; custo corrente sem o Hospital Universitário; número de professores 
equivalentes; número de funcionários equivalentes com Hospital Universitário e 
sem Hospital Universitário; total de alunos matriculados na graduação (18.970; total 
de alunos matriculados na pós-graduação stricto sensu (1 .954). Destacou, ainda, o 
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custo corrente com alunos, conceito da CAPES/MEC para a pós-graduação e a 
taxa de sucesso na graduação (TSE) 46,85%. Seguindo apresentou as Ações: 
Fomento às Ações da Graduação; Pós-Graduação; Ensino, Pesquisa e Extensão; 
Assistência Estudantil; Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior; 
Reestruturação e Expansão de IFES, Capacitação de Servidores Públicos Federais 
em Processo de Qualificação e Requalificação e Reestruturação e Modernização 
de Instituição Hospitalares Federais. Seguindo, a Gerente Rubiane apresentou as 
receitas e despesas correntes, obser\/ando que as receitas orçamentárias da 
FUFMT estão em crescimento ao longo dos anos, sendo que quase a sua totalidade 
é oriunda de fontes do Tesouro, enquanto que a Fonte Renda Própria de 
Arrecadação está em torno de 1%. Após a apresentação, o conselheiro Antônio 
José de Amorim questionou sobre a manutenção do Restaurante Universitário, se 
será mantido com recursos de custeio e o quanto isso compromete O orçamento da 
Universidade, manifestando, também, sobre a depreciação do patrimônio da 
instituição. A auditora chefe Cendy Prado informou sobre o procedimento para o 
caso de depreciação do patrimônio, sendo que o bem é avaliado e mediante 
parecer da Auditoria e PGF é dado baixa. A Pró-Reitora de Planejamento Tereza 
M. Veloso manifestou a importância do PNAES para manutenção da permanência 
do aluno na instituição e que foi implantado um sistema de controle com catracas 
para acesso do estudante no RU. O conselheiro José Marques pessoa destacou 
que O funcionamento do restaurante é prioridade para a permanência do aluno. 
Seguindo, o conselheiro Carlos Teodoro lrigaray sugeriu a apreciação do 
Orçamento Programa e após a votação das duas matérias. Ato contínuo, O 
Presidente em exercício passou a palavra a Gerente de Orçamento da Pró-Reitoria 
de Planejamento, servidora Aline Beatriz Mucellini que apresentou o Orçamento 
Programa da FUFMT para o exercício de 2017, constante no Processo CD n.° 
12/2017, elaborado com base na Lei n° 13.408, de 26 de dezembro de 2016 e da 
Lei Orçamentária Anual n° 13.414, de 10 de janeiro de 2017, com receita estimada 
e a despesa fixadas com valores comuns na ordem de R$ 846.736.646,00 
(oitocentos e quarenta e seis milhões, setecentos e trinta e seis mil e seiscentos e 
quarenta e seis reais). Da receita estimada 99,08% são oriundas do Tesouro, e 
0,92% da Renda Própria. A despesa autorizada com recursos do Tesouro soma a 
importância de R$ 838.992.808,00 (Oitocentos e trinta e oito milhões, novecentos 
e noventa e dois mil, oitocentos e oito reais), do qual o montante de R$ 684.907.563 
(seiscentos e oitenta e quatro milhões novecentos e sete mil e quinhentos e 
sessenta e três reais) é destinado para atender despesas com Pessoal; 
R$ 135.332.234 (Cento e trinta e cinco milhões trezentos e trinta e dois mil duzentos 
e trinta e quatro reais) para atender à manutenção do câmpus. Seguindo, foi 
apresentado o Detalhamento dos Programas e Ações do Ministério da Educação; 
o Detalhamento da Previsão de Gastos com Despesas Fixas em 2017 e das 
Despesas Variáveis. Prosseguindo, apresentou a evolução do Orçamento da 
FUFMT de 2015 a 2017, demonstrando redução de recursos no Programa 
Operações Especiais Cumprimento de Sentenças Judiciais (-30,377%) e no 
Programa Educação Superior - Graduação, Pós-graduação, Ensino, Pesquisa e 
Extensão (-16,10) e no grupo de despesa a redução em investimentos (-38,14%), em relação à 2016. Seguindo, foi apresentado a Previsão de gastos com despesas 
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fixas em 2017 e o quadro com a distribuição do orçamento por Unidades. Após a 
apresentação da proposta de orçamento, os conselheiros Antônio de Amorim e Luiz 
Scaloppe sugeriram uma agenda deste Conselho para apresentação do Relatório 
de gestão do Hospital Universitário Júlio Müller, pela Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares- EBSERH. O conselheiro Antônio de Amorim também 
solicitou esclarecimentos sobre os valores destinados a Biblioteca Central e a 
Secretaria de Tecnologia, questionou também, sobre a situação das obras e 
edificações nos câmpus e propôs que seja apresentado ao Conselho Diretor um 
relatório circunstanciado sobre o andamento das obras, contratos e recursos 
disponíveis para sua conclusão. O Presidente em exercício colocou em votação, a 
proposta do conselheiro Antônio de Amorim de convidar a SINFRA para apresentar 
relatório sobre as obras nos câmpus da UFMT, sendo aprovada, por unanimidade. 
A seguir, o conselheiro Carlos Teodoro H. lrigaray apresentou seu relato, exarado 
em cinco laudas, com voto favorável à aprovação do Relatório de Gestão do 
exercicio de 2016, e cumprimentou as técnicas da PROPLAN pela excelência do 
minucioso relatório que comprova o crescimento desta instituição. Em votação, o 
voto foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução CD N° 01/2016. 
Prosseguindo, o conselheiro Luiz Scaloppe relator do processo referente ao 
Orçamento Programa da UFMT para o exercício de 2017 teceu considerações 
sobre os investimentos previstos para expansão, a necessidade de construção do 
prédio próprio da administração central (Reitoria) para desocupar o prédio da 
biblioteca central, a aplicação dos recursos previstos para capacitação dos 
servidores, a necessidade de uma consultoria juridica para a administração central 
e a comercialização de imagens em produtos da UFMT, como forma para aumentar 
a renda própria e com essas considerações, apresentou seu voto favorável à 
aprovação do orçamento para a UFMT, para o exercício de 2017. O conselheiro 
Antônio Amorim sugeriu votar apenas o orçamento e as sugestões em separado. Em seguida, o Presidente em exercício colocou o voto favorável â aprovação do 
orçamento programa para o exercício de 2017, que foi aprovado, por unanimidade, 
consubstanciando a Resolução CD N° 02/2017. Prosseguindo a pauta, o 
conselheiro Antônio José de Amorim apresentou seu voto de vistas ao Processo CD N° 84/14, que dispõe sobre solicitação do Coordenador de Clinica e Cirurgia de 
Grandes Animais/Hospital Veterinário, que solicita área de 40 hectares no terreno 
localizado no câmpus Il da UFMT, Rodovia para Santo Antonio do Leverger para 
construção de piquetes e plantio de capineiras para alimentação e manutenção de 
animais, ressaltando que após converter o processo em diligência, vota favorável 
ao pedido, observando no tocante a necessidade de rever a Portaria n° 372/2008, 
da Secretaria do Patrimônio da União, do Ministério do Planejamento, Orçamento 
e Gestão que autorizou a doação da área a UFMT para abrigar cursos na área da 
saúde e construção do hospital universitário. O conselheiro Luiz Alberto Scaloppe 
observou que a Universidade tem autonomia para uso de seu espaço e entende 
que não é necessário a alteração da citada Portaria, mas tem que se observar a 
escritura do imóvel. Após discussão, o voto pelo deferimento do pedido, foi 
aprovado por unanimidade, consubstanciando a Decisão CD n° 02/2017. Seguindo, 
o conselheiro Marcos Prado de Albuquerque relatou o Processo CD N° 19/2016, 
que dispõe sobre doação de bens, termo de Aceitação, doação e transferência de 
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domínio de material permanente realizados pela Fundação Uniselva, cujo voto 
favorável a incorporação pela FUFMT dos bens constantes na lista das fls 158 a 
197, no valor de R$ 2.483.533,09 (dois milhões, quatrocentos e oitenta e três mil, 
quinhentos e trinta e três reais e nove centavos) e que a Fundação Uniselva atente 
para as determinações estabelecidas pela Decisão CD n° 11/2016. Em votação, o 
voto foi aprovado, por unanimidade, conforme Decisão CD n° 03/2017. Em 
continuidade, o conselheiro José Marques Pessoa relatou o Processo CD N° 
04/2017, que dispõe sobre aceitação de doação de transferência de material 
permanente, realizada pela Fundação Uniselva para a FUFMT, no valor de 
R$ 2.068.023,57 (dois milhões, sessenta e oito mil, vinte e três reais e cinquenta e 
sete centavos), relacionados às folhas 33 a 49 dos autos, cujo voto favorável foi 
aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Decisão CD n° 04/2017. Seguindo, 
relatou o Processo CD N° 110/2016, que dispõe sobre incorporação ao patrimônio 
da UFMT de três mesas palco, medindo 180 por 70 cm, no valor de R$ 315,00 
(trezentos e quinze reais), doados pela lnformobile Industria e Comércio de Móveis 
Ltda, cujo voto favorável foi aprovado por unanimidade, consubstanciando a 
Decisão CD n° 05/2017. A seguir, foram apreciados os seguintes processos, 
referentes a homologação de convênios e termos de Cooperação: Processo CD 
N° 102/2016, dispõe sobre acordo de Cooperação Técnica celebrado entre a 
FUFMT e o SENAI/MT, relator Marcos Prado de Albuquerque, voto pela 
homologação, sendo aprovado por unanimidade, conforme Decisão CD n° 06/2017; 
Processo CD n° 116/2016, dispõe sobre homologação do Acordo de Cooperação 
celebrado entre a FUFMT e a Universidade de Salamanca, relator Marcos Prado 
de Albuquerque, voto favorável á homologação, aprovado por unanimidade, 
Decisão CD N° 07/2017; Processo CD-961201 6, dispõe sobre Acordo de 
Cooperação com a Universidade de Minnesota, Estados Unidos, relator conselheiro 
José Marques Pessoa, voto favorável, homologado por unanimidade, de acordo 
com a Decisão CD n° 10/2017; Processo CD n° 08/2017, dispõe sobre Acordo de 
Cooperação entre a FUFMT e a Universidade de Rouen, França, relator conselheiro 
Luiz Alberto Esteves Scaloppe, cujo voto favorável a homologação foi aprovado, 
por unanimidade, conforme Decisão CD N° 11/2017. Continuando, o conselheiro 
Marcos Prado de Albuquerque relatou os Processos CD n°s 119/2016 e 06/2017, 
que dispõem sobre a homologação da Decisão CD n° 90/2016, que aprovou ad 
referendum o Plano Anual de Atividades da Auditoria Interna da UFMT para o 
exercicio de 2017 e a Decisão CD n° 01/2017, que aprovou ad referendum o 
Relatório de Atividades da Auditoria Interna realizadas em 2016, cujos votos 
favoráveis foram aprovados, por unanimidade, consubstanciando as Decisões CD 
n°s 08 e 09/2017. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, o Presidente em 
exercício, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada esta 
ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária dos Órgãos Colegiados 
Superiores que a escrevi e subscrevo após lida e aprovada pelo plenário do 
Conselho Diretor. 'l“Í` <z /§*'°


